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Bilateralna i  
multilateralna 
saradnja i IMG

Šetajući” se po Zakonu o kontroli i nadgledavanju državne granice 
ostao sam u članu 50 ili bolje rečeno kod medjunarodne policijske 
saradnje. Član 50 i tri druga sledeća članova  u ovom zakonu koje 

opisuju pitanja medjunarodne policijske saradnje izmedju država regiona 
pa i šire, podsetili su me na neke slike koje od njih su se tretirale u ovom 
tekućem broju časopisa Policije. 
Neću ponovo da uvedem u fokus izgled otimanih službenika niti namernu 
medijalnu paradu u vezi sa ovim slučajem. Te slike mogu se kratko opisivati: 
uvredljive i strašne slike.
Zar je ovaj koncept EU-a o IMG-u za Zapadni Balkan koji nastoji povečanje 
višenacionalne saradnje koncentrisano na medjugranični kriminal?
Takve nezgode otežavaju prekomere regionalnu saradnju u okviru raznih 
iniciativa izmedju policajaca i je destruktivan pristup prema razvoju i težnji 
Balkanskih zemalja u njihovom putovanju prema EU-a. 
Dok u Kosovu strukturiranje Granične Policije PK-a vršeno je prema 
evropskim standardima  ovo izgleda da se nije desilo na susednu državu 
dok uzduž granice se nastavlja patroliranje od strane polumilitarskih 
formacija džandarmarije. 
Ali, nezavisno od ovih razvoja, Policija Kosova treba da nastavi sa 
ispunjenjem objektiva koje proizilaze od nacionalne strategije za 
integrisano menadžiranje granice (IMG).
Jedan od njih je i bilateralna saradnja koje podrazumeva sastanke medju 
susednih država u vezi sa stanjem graničnih prelaznih tačaka, koordinacijom 
graničnih patrula s obe strane granice, pokretanje zajedničkih patroliranja, 
medjusobno osnivanje kancelaria za vezu tako da se pojača komuniciranje 
i razmena informacija, pripremanje  procedura za emergentne situacije, 
koordinacija i saradnja koje se povezuju sa infrastrukturom i pitanjima 
odredjivanja granične linije i demarkacije itd.
I uporedo s ovim i pojačanja multilateralne saradnje koja podrazumeva 
višenacionalnu saradnju koncentrisanu na medjugranični kriminal, 
nezakonsku migraciju, trgovanje ljudskim bićem, terorizmom i 
krijumčarenje robom. 
Kao što se navodi i u nacionalnu strategiju za IMG-a, pokušaji koji se 
vrše u multilateralnoj saradnji takodje je jedna investicija u dugoročnim 
pripremanjima zemalja za integrisanje u raznim strukturama UE-a. 
A nama kao institucija ali i kao država trebaju nam investicije takve 
prirode.  

ZAŠTITNIK UREDNIKOV KOMENTAR



ZAŠTITNIK  2012 3

PORICANJE:
Mišljenja, komentari i vidjenja iznešena u sadržaju ove rubrike ne predstavljaju uvek ovlašćeni pravilnik, procedure i stav 
UNMIK Policije kao ni Kosovske Policijske Službe.
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Akademija Kosova za Javnu Bezbednost 
osnivana je u septembru 1999 godine. 
U početku nazvana je Škola policijske 

službe, zatim od 2006 g. nazvana je Kosovski 
centar za javnu bezbednost, vaspitanje i 
razvoj. Dok krajem 2011 godine usvajanjem 
zakona snosi ime Akademija Kosova za Javnu 
Bezbednost (KAJB). Od 26 marta 2008 godine, 
stupanjem na snazi administrativnog uputstva 
UNMIK-a br. 2008/3, Akademija Kosova za 
Javnu Bezbednost funkcioniše kao izvršna 
agencija Ministarstva unutrašnjih poslova. KAJB 
je odgovorna za obezbedjenje profesionalnih 
standarda osnovane na nadležnostima  koje 
su date za vaspitanje i obuku pripadnika 
institucija javne bezbednosti. KAJB kao izvršna 
agencija Ministarstva unutrašnjih poslova pruža 
osnovne i specijalizovane obuke za Policiju 
Kosova, Popravnu službu Kosova, carine Kosova, 
agenciju menadžiranja emergencija kao i za 
druge institucije javne bezbednosti. Vaspitanje 
pripadnika institucija javne bezbednosti (Policija 
Kosova, Carine Kosova, agencija menadžiranja 
emergencija, Popravna služba Kosova) su jedni 
medju klučnim nadležnima razvoja i stvaranja 
modernog i postojnog sistema bezbednosti 
na Kosovu. Ove institucije su profesionalno 
pripremljene i prema priznatim medjunarodnim 
standardima, da se suoče sa izazovima i 
pretnjima. Akademija je odgovorna za obuku 
i tehničko podržavanje  svih institucija javne 
bezbednosti, prema tome i navedene sličnosti u 
radnu metodologiju za vaspitanje osoblja vršene 
su nakon identifikacije potrebe za ujedinjenje 
u profesionalnom razvoju institucija javne 
bezbednosti.
Kao rezultat resursa i njene sredine, Akademija 
je postala stajalište prvenstveno za obuku za 
širu oblast javne bezbednosti i jedna grana 
sprovodjenja obuke. U toku godine u KAJB 
obučavaju se po  12.000 do 13.000 službenika 

javne bezbednosti u bazičnim, unapredjenim i 
specijalizovanim obukama. KAJB poseduje 28 
nastavnih odelenja i ima prostor stanovanja za 
711 studenata; Studentski domovi su odvojeni 
za žene i muškarce. U glavnom objektu i onim 
propratnim nalaze se podršne i administrativne 
kancelarije, nastavni centar “Steve Bennett”, dve 
sale za gimnastiku, jedan  prostor za telesne 
vežbe, oružaonica, tri magacina, lekarska služba, 
menza, umivaonik itd. Vizija KAJB-a je da dalje 
priprema i razvija radnike održavanja reda i 
bezbednosti, da budu sposobni za pružanje 
profesionalne kvalitetne službe i da dobijaju 
puno poverenje javnosti.  
“Zaštitnik”: U predhodnim edicijama  
“Zaštitnika” istaknuto je pitanje projekta 
zbratimljenja, dokle je postigao projekt 
zbratimljenja i kojim zemljama najtačnije?
Evropska komisiija podelila je budžet više od 1.5 
miliona i za osnivanje visokog školovanja i ovaj 
projekt projektirala je Finska i Estonija, dve ove 
države koje su primenile ovaj projekat evropske 
komisije. Cilj ovog projekta je osnivanje visokog 
školovanja za javnu bezbednost na Kosovu, 
odnosno akreditiranje programa kojima ćemo 
raditi tj. za visoko školovanje, tako da verujemo da 
ova godina obeležavaće početak primenjivanja 
ovog projekta, sada več smo odredili partnere 
odnosno homologe iz Akademije i institucija 
javne bezbednosti, od Policije Kosova, od carine 
Kosova, Popravne službe i svih drugih institucija 
koji će biti partneri u primenjivanju ovog 
projekta.  
Da li ste u kontaktu i sa Agencijom 
Akreditiranja Kosova?
Da, u stvari autoritet nazvaće se autoritet 
akreditovanja profesionalnih škola. Prošle 
godine akreditovala je ovu akademiju za godinu 
dana i mi sada izdajemo certifikacije na osnovu 
ovog akreditovanja koje smo vršili za godinu 
dana inaće mi smo u stalnom kontaktu i program 

KAJB - u službi bez-
bednosti gradjana 

Desile su se pozitivne izmene, sada su i svojim zakonom i simbolima. 
Bolje izmene se očekuju i u buduće u KAJB-u. Da bi više saznali o 

ovim i drugim izmenama “Zaštitnik” je intervijuisao Ismaila Smakića 
–generalnog Direktora Akademije Kosova za Javnu Bezbednost
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kojim je startovala nova generacija pitomaca 
Policije Kosova  je na osnovu ovog akreditovanja.  
Kraj prošle godine obeležavala je usvajanje 
zakona o Akademiji koja je istovremeno izmenila 
i naziv, da li ste naišli do sada na neku poteškoću 
koliko se tiće primenjivanja ovog zakona?
Za nas je ovo jedan važan dogadjaj, nakon 
ovog mi smo usvojili i zastavu prema Zakonu 
i raspisivanjem javnog konkursa gde su 
konkurisali 14 konkurenata. Tj. da je izvršeno prvo 
delovanje, takodje u skladu sa zakonom u toku 
od 6 meseci mi smo dužni da pripremamo sve 
normativne akte koje proizilaze od ovog Zakona 
i druge identifikovane od radne grupe koje sam 
osnivao odmah nakon usvajanja Zakona. Mi 
smo počeli da radimo Zakonom o Akedemiji 
Kosova za javnu bezbednost i očekujemo da 
se prvo uredjuje preko uputstva i uredjenja 
akademskog osoblja zatim imamo mogučnosti 
potpisivanja memoranduma sporazumevanja sa 
svim agencijama javne bezbednosti koji pružaju 
stručnjake za predavanja. Sreća je da Zakon 
predvidja za dodatni rad dodatnu isplatu gde će 
sigurno akademija opremati se sa adekvatnim 
budžetom takodje imamo mogučnosti da preko 
memoranduma sporazumevanja sa visokim 
školovanjem za pozajmljivanje stručnjaka koji 
će takodje da predavaju u akademiji za obuke u 
raznim nivoima. 
Dok smo kod medjunarodnih stručnjaka, 
kako ocenjujete medjunarodnu saradnju sa 
medjunarodnim organizacijama istovetnih sa 
Akademijom Kosova za javnu bezbednost?
Ja sam veoma zadovoljan, dobra je jedna tradicija 
naročito sa OEBS-om i ICITAP-om koji imaju i 
kancelarije  u Akademiji Kosova i koji su nam 
stalni partneri. Aktuelno mogu vas informisati 
da je u razvoju obuka sa visokim oficirima javne 
bezbednosti regije sa Kosova i Albanije, negde 
oko 30 visokih oficira koji pohadjaju predavanja 
od angažovanih stručnjaka od ICITAP-a. Ova 
je druga godina jene takve obuke koji i dosta 
košta ali bio je zahtev policja, direkcija Policija 
Albanije i Kosova, koja će nastaviti i ove godine, 
obuka koja se razvijala i prošle godine zatim 
imamo povremenske obuke koje razvija i OEBS, 
od drugih prijateljskih zemalja kao što je Turska. 
Na kraju krajeva u interesu je svih i u regionu 
da mi pripremamo kadrove za suočavanje sa 
organizovanom kriminalom koji često ne vidi 
granice. Mi smo ih upoznali sve prijateljske 
države i naše partnere da smo veoma otvoreni i 
istakli smo sve naše potrebe, o kojima smo uvek 
naišli na sporazumevanje i verujem da ovaj način 
nastaviće i dalje. 
Šta smatrate kao izazov i za 2012 godinu 
medjutim i za jedan dugoročan period koliko 
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se tiće  akademije?
Sada več novim zakonom otvaraju 
se nekoliko mogučnosti, izmedju 
ostalog stvaranje akademskog 
osoblja u Akademiji i saradnje 
sa svim institucijama javne 
bezbednosti i visokog 
školovanja, koji je naš budući 
izazov. Zatim, takodje u ovu 
godinu mi smo izgradili 
i završili novi unutrašnji 
poligon koji ispunjava sve 
najsavremenije standarde i ja 
sam posetio nekoliko sličnih 
poligona u regionu i verujem 
da je jedan od najboljih. Tako 
da ubrzo poligon će biti u funkciji 
za generacije koji imaju gadjanje 
vatrenim oružjem tj. kratkim oružjem. 
Medjutim, zakonom se nam omogučava 
i pružanje obuke za fizička, pravna i privatna 
lica. Možda je još jedna mogučnost za 
stvaranje ličnih prihoda i sama Akademija. 
Ovaj je budući izazov. Drugi izazov je da 
ove godine ponovnim uvidjajem budžeta, 
najkasnije u sledeću godinu nadam se da 
ćemo biti dobitnici povečanja kapaciteta 
infrastrukture Akademije. Nadamo se da 
ćemo izgraditi novi dom, koji će biti nešto 
višeg nivoa, pošto imamo i visokih oficira 
policije tako da imamo potrebu za bolje 
uslove akomodiranja oficira. 

Istakli ste više puta akademsko osoblje, da 
li se očekuje da budu izmene koliko se tiće 
nivoa predavaoca u Kosovskoj Akademiji 
za javnu bezbednost, da li se ošekuju lica 
sa naučnim naslovima iz raznih oblasti, 
zavisno od potreba Akademije?
U stvari ovo je zajedničko pitanje Akademije 
i agencija koje održavaju obuke. Svi smo 
svesni da je zakonska mogučnost da vršimo 

regrutaciju ljudih sa  jednim višim naučnim 
backgroundom, koji će biti u skladu 

i sa zehtivima agencija. Ukoliko 
agencije u njihovim obukama 

zahtevaju unapredjene obuke 
mi smo spremni da učinimo i 

podržavamo budžetom. Ove 
godine, zakonom se nam 
dodaju još dve agencije: služba 
provere  i inspektorat policije 
koji takodje u buduće će da 
pohadjaju obuke u Akademiji.  
Tj. ovo će biti jedno pitanje 

daljih razgovora zajedno sa 
agencijama za povečanje nivoa 

predavaoca u Akademiji. 
Koja bi bila poruka za čitaoce 

časopisa “Zaštitnik”?
Ja verujem da će Akademija pružati 

maksimalne uslove za ljude koji se staraju 
o bezbednosti gradjana i učinićemo sve 
moguće da u ovu Akademiju završavaju 
školovanje i obuku ljudi koji će da pojačaju 
bezbednost gradjana po institucijama 
javne bezbednosti. Verujem da je ova misija 
najsrečnija koju imamo i kojem ćemo stojiti 
na spram, prosto ovde se kvalifikuju ljudi i 
nazvao bih to da je  fundamentalno svi da 
budu svesni da smo u službi bezbednosti 
gradjana, tj u službi bezbednosti gradjana i 
da sejemo poverenje kod gradjana u ovim 
institucijama.  

6  ZAŠTITNIK  2012
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SAD pomAže pK-a

Ministar Unutrašnjih Poslova, 
Bajram Redjepi potpisao 
je Memorandum Saradnje 

izmedju Uprave Odbrane Sjedinjenih 
Američkih Država (DM) i Ministarstva 
Unutrašnjih Poslova za Razmenu 
informacija Biometričke Identifikacije.
 U svečanoj ceremoniji potpisivanja ovog 
memoranduma prisustvolali su: Ministar 
Unutrašnjih Poslova, Bajram Rexhepi, 
Zamenik Ministra Unutrašnjih Poslova, 
Izmi Zeka, Saša Rasić, Darrel Hart, 
menadžer  Medjunarodnog Programa za 
Obuke u pomaganju za Krivične Istrage  
(ICITAP), George Rick Clark od  ICITAP  i 

podpukovnik  Emily Thomas, predstavnik 
Uprave Odbrane Ujedinjenih Država od 
Ambasade SAD-a u Prištini.
 Cilj ovog sporazuma je snabdevanja 
Vlade Kosova sa mogušnošču 
identifikacije poznatih  kriminalaca, 
terorista, trgovaca i drugih lica sa 
interesom, sumnjivih za razna kriminalna   
dela  da se nadju i identifikuju preko 
biometričke tehnologije. 
Uprava Odbrane SAD pružiče biometričku 
opremu za Carinu Kosova, Graničnu 
Policiju, i Upravu za Državljanstvo, 
Azil i Migraciju (DSHAM) da omoguče 
uzimanje otisaka prstiju iride, imaž lica 

strancima kojima je odbijen prijem u 
Tačkama Graničnog Prelaza, uhapšeni 
za pokušaj ulaska ili izlaska na ilegalan 
način u Kosovu, uhapšeni zbog ilegalnog 
boravka na Kosovu, koji su aplicirali za 
razne dobiti u vezi sa emigracijom u 
Upravi Državljanstva; Azil, i Migracije   
MUP-a. 
Medjunarodni Program za Obuke u 
Pomoč za istragu Krivičnih Dela (ICITAP), 
od dana  29 februar do 9 marta ove 
godine pružio je obuku u vezi sa onim 
kako se održavaju Biometričke opreme. 
Obuka če se održavati u Kosovskoj 
Akademiji za Javnu Bezbednost. 

Ministarstvo Unutrašnjih Poslova i Uprava Odbrane SAD, potpisali su Memorandum Saradnje
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U uvodnoj reči radionice, Generalni 
direktor Policije Kosova g. Madžuni 
zahvalio je svima koji su učestvovali u 

izradi ove strategije, uključujući i službenike 
svih nivoa i odeljenja Policije Kosova, kao i 
predstavnike međunarodnih misija poput 
OEBS-a i ICITAP-a i civilnog društva na 
njihovoj dragocenoj podršci.
„Primena tradicionalnog policijskog rada 
bila je hitna potreba Policije Kosova, ali 
naša tendencija je da kroz ovu strategiju 
promovišemo model rada policije u 
zajednici i uspostavimo saradnju na nivou 
policajac-građanin kako bismo radili na 
sprečavanju svih oblika kriminala“ – istakao 
je između ostalog g. Madžuni.
Ovu radionicu predvodio je predsedavajući 
radne grupe na pripremi strategije, 
pukovnik Rešat Malići, koji je istakao u 
uvodnom obraćanju da cilj strategije leži u 
izgradnji partnerstva s javnošću i bliskosti s 
njom, u podizanju poverenja prema policiji i 
zajedničkom rešavanju problema:
„Svrha ove strategije je da izgradi i osnaži 
poverenje između građana i policije, u cilju 
stalnog sprečavanja i borbe protiv svih 

kriminalnih aspekata, kao i da omogući svim 
građanima u zemlji miran i siguran život“ – 
rekao je između ostalog pukovnik Malići.
Službenici Misije OEBS koji su podržali ovaj 
proces, takođe su naglasili značaj strategije 
u smislu saradnje policije sa građanima:
„Implementacija ove strategije pomoći će 
osnaživanju partnerstva između građana i 
policije ali i građaninu kao takvom, ulozi koju 
on ima u ličnoj i opštoj bezbednosti. Nova 

strategija pomoći će policiji i građanima da 
rade zajedno i iznesu na videlo probleme 
bezbednosti, kriminala i sva ona pitanja 
koja se tiču unapređivanja kvaliteta života 
i omogućavanja efektne implementacije 
koncepta policije u zajednici širom Kosova“, 
rekao je Sergej Sidorov, šef Sekcije za razvoj 
bezbednosti zajednica u okviru OEBS. 
Takođe, on je podvukao da će Misija OEBS 
na Kosovu nastaviti da pruža podršku 

Finalizacija Strategije i Akcionog 
plana Policije u zajednici 2012 - 2016 
u trodnevnoj radionici podržanoj od strane Misije OEBS na Kosovu u mestu Prevalac u opštini Prizren, završena je final-

izacija Strategije i Akcionog plana Policije u zajednici za period 2012 -2016.
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Policiji Kosova u pravcu realizacije strateških 
ciljeva:
„Podržaćemo Policiju Kosova u primeni ove 
strategije kroz izgradnju kapaciteta, obuku, 
pomoć u raznim operativnim procedurama 
i trening programima, kao i kroz izgradnju 
kapaciteta foruma za bezbednost zajednica 
koji okupljaju građane svih nacionalnosti 
na jednom mestu, zajedno sa opštinskim 
čelnicima i policijom“ – rekao je Sidorov.
Implementacijom ove strategije Policija 
Kosova ima za cilj da uveća kapacitet i 
unapredi rezultate svog rada kroz primenu 
filozofije policije u zajednici koja će biti 
operacionalizovana u svim nivoima 
organizacije. Ova Strategija i Akcioni plan sa 
svojim specifičnim ciljevima i aktivnostima 
planirana je za realizaciju u periodu od 2012. 
do 2016. godine i između ostalog pružiće 
mogućnost Policiji Kosova:

• da utvrdi najefikasniju organizacionu 
strukturu koja podržava rad policije u 
zajednici, istovremeno pružajući garancije 
da će javnost imati kvalitetnu uslugu; 
• da razvije jasan plan za policiju u zajednici i 
imenuje glavnog koordinatora odgovornog 
da obezbedi implementaciju ciljeva i 
aktivnosti definisanih u strategiji i akcionom 
planu;
• da osigura da svi zvaničnici PK na svim 
nivoima budu dobro upoznati sa svojim 
ulogama i zadacima u podršci konceptu 
policije u zajednici i razvije jasan proces 
prihvatanja odgovornosti unutar celokupne 
Policije Kosova; 
• da poboljša unutrašnju komunikaciju i 
protok informacija kao i interakciju osoblja 
među različitim službama u okviru PK;
• da razvije jasnu komunikacionu i 

marketinšku strategiju prema 
javnosti kako bi obezbedila 
partnerstva s drugim 
agencijama za sprovođenje 
zakona i stranama od 
interesa na svim nivoima, 
a naročito sa forumima 
za bezbednost zajednica 
u kojima su zastupljeni 
policija, zajednice i druge 
interesne grupe;
• da dizajnira sistem 
procene radnog učinka 
uključujući elemente 
policije u zajednici, za sve 
službenike PK;
• da obezbedi da Strategija 

o radu policije vođenom obaveštajnim 
saznanjima kao i druge strategije integrišu 
u Strategiju policije u zajednici;
U pripremi i izradi strategije više od dva 
meseca zajedno su radili eksperti iz različitih 
grupa, Policije Kosova, međunarodnih 
organizacija unutar zemlje, OEBS i ICITAP, uz 
korišćenje najboljih međunarodnih praksi i 
iskustava kako bi ih adaptirali Policiji Kosova 
i omogućili da se one sprovedu u našoj 
zemlji. U širem sastavu radne grupe koja se 
bavila finalizacijom strategije učestvovali su 
i nadzorni policijski službenici iz svih nivoa 
PK, poznavaoci filozofije policije u zajednici, 
predstavnici međunarodnih misija na Kosovu 
poput OEBS i ICITAP i organizacije civilnog 
društva, Forum za civilne inicijative (FIQ) i 
Saferworld. Tokom sastavljanja Strategije 
i Akcionog plana za policiju u zajednici, 
radna grupa i drugi učesnici kombinovali 
su teoriju i praksu koja karakteriše policijski 
rad na terenu, povlačeći one zaključke koji 
vode prema kreiranju koncepta policije u 
zajednici u skladu sa realnošću na Kosovu.
Osim najboljih međunarodnih praksi koje 
su uvrštene u strategiju, ona je takođe 
usklađena sa postojećim zakonima koji 
pokrivaju oblasti rada policije, a naročito su 
u njoj integrisane druge strategije vezane za 
rad policije u zajednici.
Uz to, Akcioni plan u svojoj detaljnoj 
formi ukazuje na sve aktivnosti koje treba 
sprovesti od strane svake jedinice, sektora 
i svih odeljenja PK kako bi se strategija 
sprovela u delo.

Brahim Sadriu
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VIZIJA, MISIJA I PRINCIPI 
STRATEGIJE POLICIJE U ZAJEDNICI 
Vizija
Policija Kosova je posvećena 
poboljšanju kvaliteta života građana 
Kosova putem promovisanja sigurnih 
i bezbednih zajednica i unapređivanja 
opšteg dobra i životnih uslova.    
Misija 
Kroz rad policije orijentisan prema 
zajednici i rešavanje problema, 
naša misija biće angažovanje u 
partnerstvima sa  zajednicom. 
Policijski službenici regrutovani 
iz svih slojeva kosovskog društva 
radiće u određenim zonama, 
gradeći profesionalne odnose kroz 
stalne lične kontakte. Oni će biti 
obučeni da komuniciraju efektno, 
da razumeju različitosti i da se 
kontinuirano povezuju sa svim 
slojevima društva u zajednici. Naši 
kontakti sa kosovskim društvom biće 
osnaženi kroz proaktivna sredstva 
kojima raspolažemo, uz učešće 
zajednice i kroz programe za javnu 
bezbednost zajednice. Zajednica će 
pomoći u identifikovanju problema 
i učestvovati u kreiranju pristupa 
rešavanju problema, kao i razvijanju 
odgovora na sigurnosna pitanja.  

Principi 
Strategija će se pridržavati ovih 
esencijalnih principa radi uspešne 
primene rada policije u zajednici:
Legitimitet – delovanja koja treba 
preduzeti u primeni ove strategije 
treba da su u punoj saglasnosti 
sa Ustavom, zakonima i drugim 
domaćim i međunarodnim 
normativnim aktima u primeni u 
Republici Kosovo.
Koordinacija i saradnja – Strategija 
policije u zajednici koja omogućava 
policiji i njenim partnerima da 
zajedno rade u  identifikovanju i 
rešavanju  problema, unapređivanju 
životnih uslova zajednica kao i na 
podizanju nivoa bezbednosti. 
Partnerstvo – Imenovanje policijskih 
službenika ili timova i partnerstva 
sa zajednicom radi identifikacije 

potreba i bezbednosnih izazova.
Transparentnost – Efikasno 
angažovanje, komunikacija i 
povratne informacije za zajednicu.
Prioritet – menadžment će vršiti 
praćenje i evaluaciju načina rada 
i posvećenosti koje policija pruža, 
služeći potrebama zajednice.
Kredibilitet – proces komunikacije i 
saradnje sa zajednicom omogućiće 
građanima da imaju svoju osobu za 
kontakt (policijskog službenika). 
Poštovanje sloboda i ljudskih prava – 
poštovanje i garantovanje sloboda i 
prava svih lica (građana) tokom celog 
procesa implementacije strategije.
Fleksibilnost  - Primena strategije 
biće prilagođena okolnostima i 
specifičnostima rada u skladu sa 
lokalnim kontekstom.
Kvalitet usluge  – pružanje bolje i 
kvalitetnije usluge zajednici
Profesionalizam – odgovor i 
preduzimanje koraka prema svim 
zahtevima i potrebama građana 
(zajednice).
Neutralnost – Nepristrasnost, Policija 
Kosova tretira sva lica s poštovanjem, 
nezavisno od okolnosti, i obezbeđuje 
nepristrasnost svojim aktivnostima 
prema građanima, pridržavajući 
se etičke, rodne, verske i rasne 
neutralnosti.

STRATEŠKI CILJEVI
Strategija će se pridržavati sledećih 
strateških i specifičnih ciljeva radi 
uspešne implementacije rada policije 
u zajednici:
I. Organizaciona transformacija
Policija u zajednici pružaće policijske 
usluge putem pristupa fokusiranog 
prema potrošaču, uz uspostavljanje 
partnerstava, sa ciljem da: poveća 
resurse zajednice u rešavanju 
problema, da sprečava kriminal, 
da smanjuje strah od kriminala, da 
privede lica umešana u kriminalne 
aktivnosti, kao i da unapredi 
kvalitet života u zajednici. Ovo 
zahteva transformaciju policijske 
organizacije. Transformisani pristup u 
izgradnji zajednica nastaje onda kada 

policija i članovi zajednice postignu 
obostrano poverenje, kada razumeju 
jedni druge i prepoznaju jedni druge 
u participativnom procesu. Podaci 
od policije i zajednice tretiraće se 
kroz balansiranje između službi sa 
legalnim mandatom i službama 
policije koje se smatraju značajnim 
za strane uključene u poboljšavanje 
kvaliteta života. 

Specifični ciljevi:
1.1 Podrška od strane višeg izvršnog 
menadžmenta u primeni filozofije 
(koncepta) “policije u zajednici”.
1.2 Harmonizacija SOP i opis radnih 
mesta u skladu sa strategijom.
1.3 Osnaživanje kapaciteta unutar 
organizacije PK, oslanjajući se na 
pristupe transfomisanja policije u 
zajednici.
1.4 Priprema i primena 
komunikacionog strateškog plana 
radi podrške strategiji policije u 
zajednici.

II. Policija orijentisana prema 
partnerstvu
Partnerstvo će se razvijati sa ciljem 
da rutinski dovede zainteresovane 
strane prema interakciji o određenom 
problemu. Ovo partnerstvo će se 
razvijati i održavati kako bi postiglo 
maksimalnu efikasnost i efektivnost 
u procesu rešavanja problema. Ovo 
partnerstvo će razvijati pouzdanost 
i omogućiće zajednici njen 
stalan doprinos; izgradnja mreže 
partnerstava, kroz fokusiranje na 
sprečavanje kriminala i rešavanje 
problema, povećaće društvene 
kapacitete kojima se mogu rešavati 
problemi u zajednici. 

Specifični ciljevi:
2.1 PK na svim nivoima promoviše 
partnerstva sa zajednicom, 
pojedincima i uticajnim grupama u 
okviru zajednice, uključujući članove 
vladinih službi, civilno društvo, 
uticajne društvene grupe, lokalne 
privredne subjekte, verske lidere, 
medije i druge pojedince. 
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2.2 Partnerstvo u svim nivoima 
koje služi za obezbedi zajedničku 
posvećenost policije i zajednice 
i zajedničko partnerstvo  za 
identifikovanje dodatnih resursa 
koji mogu doprineti rešavanju 
problema. 
2.3 Partnerstva sa zajednicom koja 
služe da obezbede transparentnost, 
jednak pristup policijskoj službi, 
povećavanje javnog poverenja i 
policijske odgovornosti putem 
proaktivne komunikacije, 
koordinacije i saradnje. 
2.4 PK sarađuje sa forumima 
za bezbednost kao javnim 
konsultativnim mehanizmima, sa 
ciljem da smanjuje ili sprečava 
kriminal, povećava percepciju o 
sigurnosti, baveći se pitanjima 
od opšteg značaja za bezbednost 
zajednice kao i da ohrabri volju 
građana da sarađuju sa policijom. 
2.5. Upotreba obaveštajnih 
sredstava radi određivanja prioriteta 
u sprečavanju negativnih pojava u 
zajednici.

III. Rešavanje problema
Jedinstvena nastojanja ka rešavanju 
problema naglasiće potrebu 
za identifikovanjem problema 
kroz raspoložive podatke i jako 
partnerstvo. Ova zalaganja i saradnja 
omogućiće policiji da prioritete 
postavi iz perspektive zajednice. 
Proces rešavanja problema koristiće 
jedinstveni model  SARA kroz 
skeniranje, analizu, reakciju, i 
procenu. Cilj rešavanja problema 
je da identifikuje osnovne uzroke 
problema i potom ih iznese, umesto 
da se bavi sličnim problemima u isto 
vreme. Ljudski resursi će takođe biti 
upotrebljeni i za rešavanje drugih 
problema. 
Specifični ciljevi:
3.1. Policija Kosova upotrebljava 
postojeće partnerstvo da bi rešila 
problem zajednice, uz korišćenje 
naprednih metoda i najboljih praksi i 
tehnika u demokratskom policijskom 
radu, poznatim kao SARA model, PAT 

(trougao analize problema) i RAT 
(teorija rutinskih aktivnosti). 
3.2 Upotreba obaveštajnih sredstava 
radi određivanja prioriteta u 
sprečavanju kriminala i rešavanja 
problema zajednice
3.3 Stvaranje olakšica za slobodno 
kretanje ljudi preko granične linije 
zemlje
3.4. Sprečavanje kriminala i 
negativnih pojava putem razmene 
informacija i saradnje sa građanima

IMPLEMENTACIJA, PRAĆENJE I 
EVALUACIJA STRATEGIJE POLICIJE 
U ZAJEDNICI

Primena i praćenje strategije policije 
u zajednici

Za efikasnu primenu i praćenje ovog 
strateškog dokumenta potrebno je 
sledeće:
1.Podela i određivanje zone 
odgovornosti (sektora) u skladu sa 
strateškim razvojnim planom.
2.U principu, selekcija i imenovanje 
policijskog osoblja sa najmanje 2 
godine u istom sektoru.
3.Adekvatno obučavanje policijskih 
službenika zasnovano na konceptu 
rada policije u zajednici.
4.Saradnja sa drugim agencijama za 
primenu zakona.
5.Saradnja sa civilnim društvom i 
medijima.
6. Uspostavljanje poverenja javnosti 
i ugleda institucije.
7. Osnaživanje, rast i razvoj foruma 
za javnu bezbednost.
8. Kreiranje alternativnih prilika za 
sastanke i razmenu ideja i stanovišta 
kao što su: projekat Dan policije 
(otvorena vrata), posete školama, 
posete zajednica policijskim 
stanicama, kampanje podizanja 
svesti o prevenciji narkomanije, 
smanjivanje kriminala, maloletničke 
delikvencije, nasilja u porodici, 
bezbednosti u saobraćaju itd.
9. Kreiranje grupa za implementaciju 
i praćenje kroz stubove Policije 
Kosova.

10. Imenovanje kordinatora i radne 
grupe za implementaciju i praćenje 
strategije.
11. Uspostavljanje – izrada efikasnog 
mehanizma koji obezbeđuje da 
strategija bude dostupna svima 
u okviru organizacije (PK, svaki 
policijski službenik) i van nje 
(partnerima, stranama od interesa, 
kao i civilnom društvu).
12. Potreba za obezbeđivanjem 
resursa za primenu strategije. 
Strategija treba da bude podržana 
svim potrebnim sredstvima radi 
njenog sprovođenja u praksi.
13.Ponovni pregled i izrada 
administrativnih upustava, principa, 
procedura i SOP.

Ocenjivanje strategije rada policije 
u zajednici

Rad policije u zajednici je dugoročni 
proces koji zahteva evaluacije 
u periodima koji su u skladu sa 
strategijom policije u zajednici. 
Evaluacija će sadržati sledeće 
elemente (oblasti primene):
1.Povećavanje efikasnosti i 
efektivnosti rada policijskih 
službenika (na svim nivoima) tokom 
vršenja policijskih aktivnosti i načina 
suočavanja sa izazovima, problemima 
građana i drugih institucija u 
zavisnosti od identifikovanih 
problema.
2.Pojedinačno ocenjivanje rada 
policijskih službenika.
3.Raspoređivanje policijskih 
službenika prema uporednoj vezi sa 
indikatorima trendova kriminala.
4.Razvoj anketa i upitnika za građane 
u vezi sa njihovom percepcijom o 
javnom redu i javnoj bezbednosti.
5.Analiziranje održivosti foruma za 
javnu bezbednost.
6.Analiziranje izveštavanja medijskih 
kuća (TV, elektronskih i pisanih 
medija)
7.Evaluacija primene strategije radiće 
se u periodima od šest (6) meseci od 
strane višeg i izvršnog rukovodstva. 
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43 GENERACIJA PK-a, 
GENERACIJA  KOJA OBEčAVA
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Početak godine obeležava i 
početak pohadjanja nastavnog 
procesa za  43-u generaciju 

PK-a. Ono za šta se razlikuje od 
drugih generacija je kriterijumi 
izabiranja kadeta ovog puta je bilo 
drugačije.  Driton Zabërgja-direktor 
mandator u Upravi za Obuke u 
jednom intervijuisanju za  ‘Zaštitnik 
’ naznačio da ova generacija je 
dobrodošla za PK-a:
“Ovu generaciju smo dočekali sa  

nestrpljenjem. Promene koje su 
učinjene u plan - programe kao i 
nove metodologije rada su novine u 
ovoj generaciji. Jedna zdrava dobra 
novina obuke na načinu da naša 
organizacija snabdeva se sa novim 
studentima je prijem kandidata od 
doba starosti 18 do doba 30 godine 
koji se očekuju da služe organizaciji 
na strateškom načinu preko njihove 
profesionalnosti”.
On dalje objašnjava da Obuka 

če trajati  20 nedelja i da kadeti 
posle rasporeda su obavezni da 
ostaju u Akademiji i bave se sa 
slobodnim fizičkim aktivnostima. 
Prema  Zabërgji svki četvrti kadet 
pohadja studije u fakultetima ili na 
nivou mastera i u   oblasti njihovih 
studija je od raznih smerova nauke 
smatrajuči ovo kao jedna prednost 
za organizaciju.  
“Imali su jedno testiranje koji je 
krunisana sa  92 % rezultata i utiske 
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koje imam od ove generacije su 
mnogo pozitivne što znači da mi 
očekujemo jednu generaciju koja 
obečava.   
Što se tiče plana programa i sadržaja 
osnovne obuke podpukovnik   
Zabërgja  izražava da i dalje treba 
proširiti i popunjavati nastavne 
jedinice koje daju objašnjenje za 
policiranje u zajednici.  
“Treba da proširimo segmenat 
policije u zajednici iako ove se 
dotaknu nekoliko tačke ali u buduće 

nadam se da ćemo da uvedemo i 
više nastavnih lekcije da koncepat 
policiranja u zajednici   ima 
predvidjeni efekat i nastojanju i 
od Generalne Direkcije i od novih 
kadeta,  naveo je Zabërgja.  
I kadeti su se zadovoljno izrazili sa 
uslovima i predavanjem u AKSP. 
Yllka Kupina je jedna od studenata 
43-e generacije. Ona nastavlja  
master studije,  nauke 
bezbednosti i 
diplomirana je u 

driton ZaBërgja
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fakultetu krimininalističkih nauke. Kupina je naglasila za 
“Zaštitnik” da uslovi u  AKSP i program osnovne  obuke 
su u redu:
“Uslovi su veoma dobri, smeštaj u objektima, nismo 
imali nedostatke ni za osnovne stvari, hrana, vreme 

obuke, sve je bilo u redu.  Program je 
zbijen i dosta značajan da nam 

uči one elementarne, osnove 
koje u buduće će nam biti 

mnogo potrebne u našoj 
profesiji kao policijski 
službenici. I instruktori 

su dobri, jasni u svojim objašnjenjima tako da nemamo 
primedbu” – rekla je izmedju ostalog Kupina.  
I Mustaf Morina je jadan od kadeta koji je iznanadjen sa 
dočekom i uslovima u akademiji:   
“Od prog dana što smo došli ovde imali smo jedan 
izvaredan doček, bilo je za nas jedno iznenadjenje, 
nikad nisam znao da ima takvog dočeka u institucijama 
Kosova, pošto smo mislili da se svugde radi sa 
jednim starim sistemom, ovde se vidi da se radi po 
visokim standardima kao na dočeku tako i sa ostalim 
ponašanjem.  Način predavanja je jednog evropskog 
standarda. Ovde nemamo samo predavanje nego 

14  ZAŠTITNIK   2012 



ZAŠTITNIK  2012 15

imamo i medjusobne   razgovore za 
teme i debate gde probleme vidimo 
i rešavamo od naših ugla i raznih 
prizmi za odredjene probleme” 

izrazio se Morina.  
Kadeti u opšte se dobro osečaju sa 
uniformom kafene boje i nastoje 
kvalitetnu uslugu za gradjane:  

“Dobro je da si u uniformi, dobro je da 
si orgovoran i pre svega dobro je da 
si na službi naroda” – rekla je Sabina 
Salković, kadet 43-e generacije.  

SaBina SalkovicmuStafë morina Yllka kupina 
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Pošto kriminal ne poznaje granice, 
posebno organizovani kriminal 
i terorizam, koje predstavljaju 

pretnju čitavoj civilizaciji,  koja 
naglašava potrebu koordinacije i 
saradnje kao i borbu protiv ovog 
medjunarodnog fenomena. U 
kontekstu medjunarodne saradnje 
u okviru PK-a do nedavno je radila 
Kancelarija za veze sa domačim i 
medjunarodnim institucijama.   
S vremenom i razvojom procesa se 
istakla potreba za razvoj unutrašnje 
strukture PK-a, koja će biti prilagodjena 

potrebama policijske saradnje u svim 
oblastima medjunarodnog karaktera 
kao i kontinuitetu medjunarodne 
saradnje.  
U okviru nastojanja da proširi saradnju 
sa drugim zemljama regijona pa i 
šire, od kljućnog značaja je da ima 
što plodnije saradnje i koordiniranje 
u funkciji primenjivanja zakona 
izmedju razih zemalja a posebno onih 
sa regijona Balkana gde se navodi 
da zemlje imaju teškoće u pogledu  
vladavine zakona. Organizovani 
kriminal i korupcija nastavljaju i dalje 

da budu jedan od največih briga ovih 
zemalja obuhvatajući ovde i Kosovo 
i kao posledica, za borbu protiv ove 
pojave, treba da budu koordinisane 
akcije agencija za primenjivanje 
zakona svih zemalja tako da uspeh u 
tom pravcu   bude veća.  
Kao tok ovog procesa, sa predlogom 
Ministarstva Unutrašnjih Poslova, 
Vlada Kosova je usvojima odluku za 
osnivanje Jedinice za Medjunarodnu 
Saradnju za primenjivanje zakona  
(ILECU – International Law Enforcement 
Coordination Unit) u okviru Policije 

ILECU U PK-a  
MOST POVEZIVANJA MEDJUNARODNIh 

POLICIJSKIh ORGANIZACIJA 
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Kosova. U okviru ove jedinice će biti 
ukljućeni: kancalarije INTERPOL-a, 
EUROPOL-a,  i FRONTEX-a.
Ova jedinica, kao svoj primarni cilj će 
imati  koordiniranje aktivnosti izmedju 
agencija za primenjivanje zakona u 
okviru borbe protiv organizovanog 
kriminala i terorizma.  
Da bi razumeli više oko ovog projekta 
i značaja   ILECU-a u Policiji Kosova,   
“Zaštitnik” intervjuisao je kapetana  
Veton Elshani, Direktor Direkcije za 
Medjunarodnu Saradnju iz Oblasti 
Primenjivanja Zakona.  

“Zaštitnik”: G. Elshani kada je počeo 
projekat ILECU-a na Kosovo?
Elshani: Kosovo je započeo sa 
projektom u 2008-me,  u 2009 godine  
smo počeli da se angažujemo na 
aktivniji način i kao rezultat ovoga 
2011 godine 22 juna je otvorena 
kancelarija   ILECU-a na Kosovo koja 
radi sa istom idejom kao u svim drugim 
državama   Zapadnog Balkana.  Sa 
jednom odlukom Vlade je predvidjeno 
još jedan sporazum saradnje 
izmedju četri ministarstva:  MUP-a 
(Ministarstvo Unutrašnjih Posova), 
MP-a (Ministarstvo Pravde), Tužilaštva 
Države i Ministarstva Financije, jer sve 
druge zemlje Zapadnog Balkana kada 
su izgradili ILECU-a trebalo je da imaju 
ovaj sporazum jer tok informacija 
unutar države biće mnogo lakši da bi 
na taj način da sklopimo sporazume 
saradnje sa medjunarodnim 
organizacijama.  Putem ovog 
sporazuma mi smo postavili tačke 
kontakta koje je Ministarstvo Pravde, 
Ministarstvo Financije, Carine, imamo 
i Centar za Financijski Obaveštajni 
Centar koja daje odgovornost 
Ministarstvu Financije, a zatim 
Ministarstvo Unutrašnjih Posova 
imamo sve moguće kontakte. Mislim 
da u buduće ne bi bilo ništa loše da  
ILECU bude u okviru Stuba Kriminala 
kao u drugim državama, osim Albanije 
koja kancelariju ILECU-a ima u okviru 
generalnog direktora, dok   Bosna u 
okviru MUP-a, Srbija je imala savetnika 
MUP-a rukovodioca projekata i sad 
nedavno imenovan je rukovodioc za 
medjunarodnu saradnju za Srbiju.  

“Zaštitnik”:  Koji su neki od glavnih 
zadataka  ILECU-a na Kosovo?
Elshani: Zato što kriminal ne poznaje 
granice, posebno organizovani 
kriminal i terorizam koje predstavljaju 
pretnju čitavoj civilizaciji koja naglašava 
potrebu koordinacije i saradnje kao 
i borbu protiv ovog medjunarodnog 
fenomena. To je ono što vrši ILECU.
Najbolje ILECU-a je da kroz sastanaka 
koje se finansiraju od strane Evropske 
Komisije  trebalo  bi da se vidi u praksi 
svaka strategija druge države. Mi smo 
radili našu strategiju i sve je u skladu 
sa drugim državama, jedan od glavnih 
zadataka naše kancalarije je da daje 
preporuke kako treba delovati, šta 
da rade u buduće, i naše preporuke 
su slične sa državama u regijonu.  Mi 
ih pojačamo komadire stanice pošto 
mislimo da komandimi stanica treba 
da imaju ovlašćenja, jer oni treba da 
imaju pristup u ove informacije koje 
obićno su osetljive, i provera ljudi ide 
kroz kamandira stanica kada provere 
su osetljivije one idu preko GDP-a.  
“Zaštitnik”: Koliko je uticalo ILECU 
u podizanju saradnje izmedju 
raznih medjunarodnih policijskih 
agencija?
Elshani: ILECU-a je mnogo uticalo u 
podizanju saradnje izmedju agencija, 
nešto što nama nedostaje je naše 
neučlanjenje u Interpol i u Europol, 
Frontex  i SELEC  i drugim sličnim 
organizacijama.  

Nama nam je potrebno da imamo jedan 
strateški i operacionalni sporazum 
saradnje sa ovim organizacijama ali 
još uvek nemamo. Večina zločina 
se smatraju sada   transnacionalne-
medjugranične i zbog toga regijonalna 
saradnja je veoma važna.  
ILECU-a stvorila je klimu poverenja 
prvo u policiji i posle u drugim 
institucijama. Sada su počeli sudije 
da nas pozovu na telefon i traže brze 
informacije pošto nije u pitanju dali 
dolazi informacija ili ne nego koliko 
brzo dodje i mi vodimo ovaj proces.  
Sve linkove koje ima Policija Kosova,  
mi ih ovde imamo.   
“Zaštitnik”: Učestvovali smo 
u mnogim medjunarodnim 
konferencijama u Briselu, Beču, 
Beogradu kada je reč o  istovetnih 
institucijama u zemljama 
regijonalna, želimo da znamo vaše 
mišljenje, gde je Policija Kosova u 
ovoj sredini? 
Elshani: Početno imamo posla da se 
napravi jedan sistem za zaštitu ličnih 
podataka kao druge države koje imaju 
mrežu Interpoli-a. Mi treba da imamo 
integrisanu bazu podataka.   Kao 
država mi imamo usvojene zakone kao 
n.pr. Zakon za zaštitu ličnih podataka, 
za klasifikaciju informacija, za pristup 
u službenim dokumentima, za imena 
itd., sve zakone koje se bave sa ličnim 
podacima mi ih imamo, ali iste treba 
primenjivati. Kosovo je jedan od 



18  ZAŠTITNIK  2012

prednosti EZ-a u pogledu borbe protiv 
kriminala. Preko 90% slučajeva mi 
razmenjujemo informacije sa Evropom, 
mi razmenjujemo informacije i sa 
Argentinom ali glavno komuniciranje 
nam je sa Evropom.   ILECU za Policiju 
Kosova može se smatrati jedna vrste 
revulucije jer stvara poverenje unutar 
gradjana Kosova. Interesatno je 

kod  ILECU jer su policajci zadovoljni 
videći uspeh – plod njihovog rada. 
Mi razmenjujemo informacije, 
koordiniramo, mi ne istražujemo. 
Sada informacije pristižu brzo i sa 
poverenjem.  
“Zaštitnik”:  Na kraju koja bi bila 
vaša poruka za pripadnike PK- ?
Elshani: Moja poruka za Policiju 

Kosova bila bi da se policajci nikada  
ne razočaraju za obavljeni rad i treba 
uvek da se ponose i ne treba ni u 
jednom trenutku da   osečaju samog 
sebe poniženim pred njihovim 
medjunarodnim kolegama, jer smo 
istog nivoa, govorim o policajcima 
regijonalnih država. Rad naših policajca 
se veoma visoko ocenjuje u državama 
regijona kao i od strane   Interpol-a, 
Europoi-a,  Selec-a itd. 
Uvek kada imamo sastanke i 
predstavljamo neki odredjeni slučaj 
koji su nami policajci uradili, mi uvek 
uspevamo, jer naši policajci imaju 
kulturu rada.  Nekad smo bili nova 
organizacija, sada ne smatramo sebe 
kao takvim dok jedan policajac je bio 
islednik za 10 godine on treba da zna 
veoma dobro soj posao. Za to što mi 
imamo potrebe je da više čitamo, 
stalno otkrivamo novine, da se bavimo 
sa stvoriteljstvom, i da budemo 
kreativni. Ohrabrio bih kolege da oni 
budu kreativni na njihovim radon i da 
se nikad ne plaše da mogu negde da 
greše, jer bivajući kreativni otkrivaju 
nove stvari.    
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Ministar Unutrašnjih Poslova, 
Bajram Rexhepi dočekao 
je u jednom službenom 

sastanku Ministra Unutrašnjih 
Poslova Albanije, Bujara Nishanija. 
Oba ministra su potpisali protokoll za 
zajedničko  patroliranje duž državne 
granice izmedju Republike Albanije i 
Republike Kosova. 
Ovom prilikom, ministar Rexhepi 
izrazio je zadovoljstvo koje je imao u 
poseti, ministra Unutrašnjih Poslova 
Albanije,  Bujara Nishanija. On je 
rekao da za ovih godina imali smo  
dobru saradnju izmedju dve zemlje, u 
pravcu  velike  bezbednosti u regijonu, 
Učinjeno je imamo efikasnju borbu 
protiv organizovanog keiminala  “U 
toku formalizacije saradnje koje smo 
imali do sada, danas smo potpisali još 
dva protokola saradnje za zajednička 
granična patroliranja u zelenom 
pojasu, gde dve naše policije  
od odredjeninih nivoa , bilo od 
centralnog, regijonalnog, ili lokalnog 
nivoa granične policije  mogu da 
saradjuju oko  efikasne  borbe za 
sprečavanje  trgovine raznih droga 
organizovanih kriminala”, istakao je 
ministar  Rexhepi.
Ministar Rexhepi istakao da veoma 
brzo če da počinje turistička sezona, 
gde se očekuje jedan veliki fluks 
i kao prethodnih godina stvoriče 
olakšavanje za gradjane sa smo 
jedno zaustavljanje i pripremanja su 
već započela.

“Ja sam zatržio od ministra  Nishani da 
nam pomogne sa iskustvom koju su 
imali u procesu liberalizaciju viza, što 
je  za nas  proces toku i   očekujemo 
da ove godine imamo putokaz. 
Za njihovu prakse , izveštavanje 
podzakonski akte koje su ovi imali, 
kampanju koju su koristili,  kao jedan 
dobar model i primečuje se potpuna 
spremnost na našem raspolaganju, 
tako da koristimo što bollje  ove 
prakse  da bi mi ostvarili naša 
nastojanja  u pravcu liberalizacije 
viza”, rekao je ministar Rexhepi.
Dok, ministar Unutrašnjih Poslova 
Republike Albanije, Bujar Nishani, 
rekao da je imao priliku da zahvali 
ministra Rexhepi i Vladu Kosova  u 
jednoj maksimalnoj neprekidnoj 
podršci koju su dali saradnji izmedju 
dva ministarstva Unutrašnjih Poslova 
i izmedju dve policije. 
“Naravno da sam izarazio preko ovog 
ocenjivanja, optimizma, podržavajući 
se u odlične rezultate saradnje koje 
smo imali do sada. Da bi pokazali 
što bolji model saradnje u regijonu.  
Saradnja izmedju Kosova i Albanije u 
oblasti borbe protiv organizovanog 
kriminala,borbe protiv trgovina u 

menadjiranju i kontrole granice 
je jedan od najboljih primera 
regijonalne saradnje ”, istakao 
ministar Nišani. Ministar Unutrašnjih 
Poslova Albanije,  Nishani istakao 
da  dosadsašnje iskustvo pokazale 
su osim volje koja postoji izmedju 
vlada, medju ministarsvima, postoje i 
kapaciteti od najviših profesionalnih 
Policije Kosova i Policije Albanije 
njihovih podršnih struktura, u 
suzbijanju fenomena kriminala i 
ovo je evidentirana i postao deo 
monitoriranja i predstavljenja u 
medjunarodnim organizmima i 
njihovim odnosima 
“Činjenica je da i u trenutcima večih 
fluksa kretanja u graničnim prelaznim 
tačkama, izmedju dve zemlje, tokom 
letnje sezone što svi znamo da ima 
postoji  veliki fluks, primenjivanje 
menadjiranje kontrola granice, osim 
jednog zajedničkog šaltera, pružio 
je veće olakšavanje za gradjane 
Kosova i Albanije. Ali i za druge 
gradjane, drugi nivo odgovornosti, 
profesijonalnost je učinio mogučim 
da efekt sprečavanja kriminalne 
delatnosti da bude u njegovom 
maksimumu ”, rekao Nishani.

Zajednička 
Patroliranja sa 

Albanijom
Saradnja izmedju Kosova i Abanije iz 
oblasti u borbi protiv organizovanog 
kriminaliteta, u borbi protiv trgovina, 

u menadžiranju i kontrole granice 
je jedan od najboljih  primera 

regijonalne saradnje
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IPK sa dodatnIm IstražIteljIma
Održana je ceremonija službene zakletve istražnog osoblja  Policije Kosova

U ministarstvu Unutrašnjih Poslova, 
održana je ceremonija službene 
zakletve   istražnog osoblja i 

islednika Inspektorata Policije Kosova. 
Zakletva se vrši sa ciljem da službenici 
istražnog osoblja i inspektori da potpuno 
shvate zakonske i moralne  odgovornosti 
u položaj koji vrše i sa ciljem postizanja 
najviše moguće Etičke standarde  i 
profesijonalna ponašanja.  
Ovom prilikom ceremoniji su 
prisustvovali,Ministar Unutrašnjih 
Poslova,Bajram Rexhepi, Izvršni načelnik 
Inspektorata Policije Kosova,  Fitim 
Shishani, Službenici  ICITAP-, EULEX-, 
OSBE- idr.
Tom prilikom , Ministar Unutrašnjih 
Poslova , Bajram Rexhepi, je naglasio da 
je stvorena jedna dobra tradicija  za nas 
kao nova i ne slučajna , za opravdanje da 
službenici i islednici Inspektorata Policije 
Kosova imaju jednu svetu dužnost, 

mnogo osetljivu koja traži lični integritet, 
nepristrasnu,povrženost na načinu da ova 
priroda institucija primenjivanje zakona 
funkcijoniše što bolje. 
“Imate dužnost da nadgledavate rad 
Policije Kosova, stoga ovo je jedan 
moralni akt, ova vrsta zakletve, slična kao 
što čine  i sudije,tužioci i drugi, pokazuje 
da smo u primenjivanju zakona, sa 
transparencijom,privrženo i nepristrasno. 

Nadgkledavanje institucija bezbednosti 
ima poseban značaj u demokratskim 
državama, zato što preko nje sigurno će 
se popreviti i njihov rad u praksi”, rekao 
minuistar  Rexhepi.
Dok izvršni načelnik Inspektorata 
Policije Kosova,  Fitim Shishani, rekao 
da inspektorat Policije Kosova nalazi u 
jednom burnom profesijonalnom razvoju, 
budući da smo svesni u ispunjacvanju 
misije.
“IPK Danas ostvaruje jedan od glavnih 
strateških objektiva u njegovoj mreži, 
postepeno popunjavanje organizativne 
strukture za neprekidni profesionalizam. 
Kao institucija nadzora za rad Policije 
Kosova, treba  prvo da sami budemo 
profesiobnalni, transparenti i pažljivi 
za naše predstavljanje, stavljajući u 
praksi, najnoviju metodologiju istrage 
i inspektiranja, koje su dve od glavnih 
stubova IPK-”, naveo  Shishani. 
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64 Gaodišnji sastanak, održana 
je u Atlantu SDA od  20 do 
25 februara, u kojem su 

predstavljena iznad  800 naučninih 
radova, seminara i raznih radionica, 
predavanja rukovodjenih od visokih 
akademskih ličnosti..
Akademija Amerike Forenzičkih Nauka  
(AAFN) samtoji se od jedanajest seksija 
koje predstavljaju jedne široke  game 
studiranje oblasti Forenzike, godišnji 
naučni sastanak sakuplja i razne 
profesije iz celog sveta koji  iznose 
najaktuelne informacije, studiranja i 
najnovije razvoje u ovoj oblasti nauke. 
U Atlanti Geogija  SDA gde se 
održavao godišnji sastanak Akademije 
Amerike Nauke Forenzike, po prvi 

put predstavljena i zastava države 
Republike Kosova medju mnogim 
drugim državama sveta, kao rezultat 
prisustvovanja sa dva predstavnika 
samo iz Kosova Dr. Xhemajl ADEMAJ i 
policijski kapedan  Baki KELANI, ujedno 
šef kancelarije za informisanje i Saradnje 
sa Javnošću, od Policije Kosova.
Vredi naznačiti tako reći od Balkanskog 
Regijona  je postavljna zastava najnovije 
države Kosova, gde zasluge za to imaju 
sami učesnici iz Kosova g. Xhemajl 
ADEMAJ i g. Baki Kelani.
Dr. Xhemajl Ademaj je imenovan 
kao redovni član  Američke 
AkademijeForenzičkih Nauka još od  
2010godine , koji je u ovoj kofenciji imao 
je još jedno vredonosno predstavljenje 

za zadnji poziv u akademiji kao Fellow 
(ili kako nekoliko država upotrebljavaju 
termin  emeritus).
Podparol i Baki Kelani učestvuje i 
aktivan je već tri godine neprekidno 
u godišnjim sastancima u Američkoj 
Akademiji, i sada ove godine Izvršni 
Bord Američke Akademije je imenovala 
kao  član opšte seksije i ujedno se 
očekuje imenovanje u spoljašnji član 
ove Američke akademije. 
Učestvovanje u ovoj akademiji je 
uticalo na pozitivan način u uzimanju 
znanja i naprednih razvoja u naučnim 
oblastima forenzike kao i razmena 
raznih iskustvadržave Kosova sa drugim 
svetskim državama konkretno sa 
Sjedinjenim Američkim Državama.       

Razmena iskustva 
u naukama forenzike
U  Atlanti SAD održana je 64 godišnja konferencija Američke Akademije Nauke Forenzike, 
gde je za prvi put je postavljena i državna zastava Republike Kosova 

Kapetan Baki Kelani pored državne zaztave Kosova u godišnjem sastanku 
američke Akademije forenzičkih nauka u Atlanti u SAD-u 20-25 februara 
2012 godine.

Dr. Xhemajl Ademaj prilikom predstavljanja u Atlanti u SAD-u 20-25 
februara 2012 godine u vezi razvoja forenzike na Kosovu
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Više buDžetA 
zA pK-a

Saopštena je analiza ”Budžet Policije Kosova – potrebe za dodatni 
budžet i bolje financijsko planiranje” 

Forum za gradjanske iniciative 
(FGI) i Institut GAP saopštili 
su analizu politika: “Budžet 

Policije Kosova – potrebe za dodatni 
budžet i bolje financijsko planiranje”. 
Ova analiza posmatra i analizira 
godišnji budžet Policije Kosova, njenu 
podelu po raznim kategorijama, 
kapitalne investicije, službe, isplate i 
drugo, analizirajući godišnji budžet 
u poslednjim godinama i njeno 
menadžiranje, operacionalne potrebe 

policije za tešku opremu i poboljšanje 
opštih uslova funkcionisanja, 
povečanje kapaciteta i postizanje 
predvidjenih objektiva u razvojnom 
planu PK-a. 
Na stolu, nakon predstavljanja sadržine 
ove analize, zam/ministra MUP-a, Izmi 
Zeka istako je da ima neispravnosti 
i slabosti, ipak Policija Kosova ima 
nekoliko oprema koje su najbolje u 
regijonu”. Zeka je rekao da dotične 
institucije su u procesu nalaska 

rešavanja za sve navedene probleme u 
ovu analizu, naročito za tešku opremu. 
Hamdi Hyseni, direktor Direkcije za 
budžet i financije u Policiji Kosova, 
govorio je o budžetskim kategorijama, 
pokušaji o racionalitetu i budžetskom 
planiranju, potrebe PK-a za izgradnju 
novih objekata, operativne potrebe i 
drugi segmenti. On je rekao da nove 
uniforme za policiju još uvek nisu 
dizajnirani, dok helikopteri i autoblinde 
nisu budžetirani za ovu godinu. On 
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je istakao da pritisik MMF-a je bio da 
kategorija operacionalnih trošaka 
bude fiksna dok se predvidja budžet 
više u kapitalnim investicijama. Prema 
njemu, glavni objektiv PK-a osteje 
oprema specijalnih jedinica sa teškom 
opremom. 
Burim Ejupi, od Instituta INDEP, istakao 
je da “to što je zabrinjavajuće je da 64% 
budžeta policije ide na plate, a u ovim 
platama se ne obuhvata zdravstveno i 
životno osiguravanje.”
Ferdinand Nikolla iz Saferworlda rekao 
je  da stalno ima neskladnosti izmedju 
planiranja razvoja policije i budžetskih 
planiranja. 
Učvršćivanje i povečanje tehničkih i 
ljudskih kapaciteta  Policije Kosova u 
velikoj meri zavisi od opšteg budžeta 
raspodelen za ovu važnu instituciju 
bezbednosti. U ovom proučavanju, 
Institut GAP analizirao je opšti bužet 
Policije Kosova, onaj aktualni i budžet 
prošlih godina, počev od 2009 godine 
pa na dalje. Analiziranje budžeta 
policije je jedno od glavnih činjenica 
u pravcu suočavanja koje očekuju ovu 
organizaciju bezbednosti, naročito 
suočavanje sa izazovima koje proizilize 
iz Izveštaja progresa 2011 godine 
Evropske komisije za Kosovo.
U opšte od prisutnih diskutirane i 
postavljene su kao uznemiravajuće 
nedostatak teške opreme, helikoptera, 

autoblinda; zdravstveno osiguranje 
policajaca; životno osiguranje; 
raznovrsnost autovozila koje 
pričinjavaju velike troškove za  
održavanje; istrajalost autovozila; 

kretanje, premeštaj i udaljavanje  
policajaca, za kojih je uloženo i 
potrošeno mnogo po profesionalnim 
obukama, prosečna starost policajaca, 
vreme njihovog penzionisanja itd. 
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Preporuke
1. Suočavanje za izazovima kao što je povečavanje profesionalnih 
i logističkih kapaciteta u borbi protiv raznih versta složenih 
kriminala, zahteva povečanja budžeta za kapitalne troškove 
tokom pripremanja za ponovno razmatranje budžeta sredine 
drugog dela ove godine.   
2. Za ispunjavanje nastojanja koje proizilaze od razvojnog plana 
2011-2015 godine potrebno je povečanje profesionalnih i 
logističkih kapaciteta koje podrazumeva povečanje budžeta za 
kategoriju istrage kao i za kapitalne troškove. 
3. Veliku pažnju treba posvetiti Upravi za istragu forenzike i Upravi 
za sastavljanje i analizu politika gde povečanje budžeta svakako 
zauzima mesto.  
4. Granična policija ima klučnu ulogu u borbi protiv organizovanog 
kriminala i budžetu ovog sektora treba dati prednost. Sadašnji 
budžet niti iz bliza ne ispunjava uslove ovog sektora.
5. MUP i Vlada uopšte treba da podele više budžetskih sredstva 
za PK-a, u cilju ispunjavanja objektiva koje proizilaze iz razvojnog 
plana 2011-2015 PK-a, ali i vladinim prvenstvima u borbi protiv 
organizovanog kriminala i korupcije. Povečanje budžeta za PK-a 
bi dokazivao vladino posvečivanje i izjavljenu političku volju. 
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35 službenika u primenjivanju 
zakona iz Kosova i Albanije 
su okončali jedan program 

o program obuke sponzirivan od škole 
Northwestern University, za osoblje 
i Komandu policije. Diplomirani su 
pripadnici Policije Kosova i inspektorata 
Pololicije, kao i pripadnici policije kao 
i pripadnici Policije Države Albanije i 
službenici Službe Unutrašnje Kontrole 
Albanije. 
Zamenik Šefa misije pri Američke 
Ambasade u Prištini,  Michael Murphy, 

tokom njegovog govora za prisutne u 
ceremoniji diplomiranja koja je održavana 
u hotelu Emerald istakao da razvoj 
institucija u primenjivanju zakona na 
Kosovu i Albaniji bio prioritet SDA sada i 
nekoliko godina.
“Ova obuka koje smo pohadjali je od 
važnosti pošto vaše zemlje su u jednom 
periodu promena i vi treba da ste 
opremljeni da bi se bavili sa tim izmenama. 
Ovo su vremena i izazovi za policiju kako 
na Kosovu takoje i u Albaniji. Borba 
kriminaliteta postaje složenija , i gradjani 

kojima vi služite očekuju i zahtevaju više 
od vaše službe. Ove dinamike zahtevaju 
da etniciteti primenjivanja zakona brzo se 
prilagodjavaju okolnostima promena ”- 
medju drugima istakao je g. Murphey.
Službenici primenjivanja zakona u 
ovom desetonedeljnom programu 
pohadjali su obuke u raznim oblastima 
kojhe obuhvataju: menadžiranje 
projekata,pripremanje budžeta, 
menadžiranje saobračaja, alokiranje 
resursa,etiku, Organizativno ponašanje i 
komuniciranje. 

NORThwESTERN UNIVERSITy PRIDRžAVA 
AGENCIJE U PRIMENJIVANJU ZAKONA 

Michael Murphy
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DoSHL DeLi pRiznAnjA 
zA poLiciju KoSoVA  

DOSHL (društvo sa 
ograničenim sposobnostima 
i hendikepiranih ljudih) delilo 

priznanje u znaku stalnog podržavanja 
koje je dala Policija Kosova za ovu 
kategoriju gradjana.
Generalni Direktor PK-a g. Shpend 
Maxhuni, koji je primio priznanje u ime 
PK-a, istakao je da će Policija nastaviti 
sa takvim pristupom uvek kada 
mogučnosti i okolnosti dozvoljavaju 
to: “Policija Kosova uvek je pokazala 
spremnost i volju sa samim činjenicom 
davajući prednost pristupa koji imamo 
i danas preko zaposlenja u PK-u lica 
sa ograničenim sposobnostima. Ovo 
pokazuje diverzitet u našoj organizaciji 

i takav pristup će se nastaviti uvek kada 
mogučnosti i okolnosti dozvoljavaju to.” 
– istakao medju ostalog g.Maxhuni.
Predsednik društva HDPK-a, g.Agim 

Vatovci zahvalio Policiju za datu 
pomoć, istakavši da od 35 zaposlenih 
od ovog društva, devet od njih su 
zaposleni u PK-u.
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Ekipa Delovanja za bezbednost 
u Zajednici (EVSB), u saradnji 
sa Upravom SDA, preko 

Medjunarodnog programa za Obuke,u 
pomoći za Krivične istrage (ICITAP), deo 
programa za bezbednost u Zajednici, 
održala je 26-ti sastanak Izvršnog Saveta  
EVSB u nacionalnom nivou, u Opštini 
Štimlje.
U ovom sastanku su prisustvovali, 
Zamenik Ministra Unutrašnjih Poslova, 
Izmi Zeka, Predsednik Opštine 
Štimlja,Naim Ismajli,zamenik šefa 
ICITAP, Cameron Fisher, rukovodioci 
deo programa za Bezbednost u 

Zajednice,  Drita Perezic, službenici 
OSBE, UNDP, KOSSAC itd.Zamenik 
ministra Unutrašnjih Poslova, Izmi Zeka, 
pošto je pozdravio prisutne, rekao da 
Ministarstvo Unutrašnjih Poslova če 
dodati angažovanje za poboljšavanje 
stanje bezbednosti u Zajednici, kao i tok 
u primenjivanju Nacijonalne Strategije 
za Bezbednost u Zajednici. “Angažovanje 
ekipe Delovanja za Bezbednost 
Zajednice za postizanje predvidjenih 
objektiva u ovoj strategiji”, istakao  
Zeka. Dok, upravljanje deo programa 
Bezbednosti u Zajednici (ICITAP), Drita 
Perezic, upoznanavala tok rada EVSB u 

svim Opštinama,izazovi i uspesi ovog 
programa, sa posebnim naglaskom u 
postupku tranzicije ovih foruma  od 
ICITAP  i, te Ministarstvo Unutrašnjih 
Poslova, kao i pripremanje programa   
ICITAP za osnivanje jene kancelarije za 
Kordinisanje za sve forume bezbednosti 
u Akademiji Kosova za Javnu Bezbednost.
Izvršni Savet Ekipe Delovanja za 
Bezbednost Zajednice, sastoji se od 
32 opština Kosova i predstavlja jedan 
nacijonalni značajan forum, medju 
opština za komuniciranje,saradnje 
i kordinacije  aktivnosti u oblasti 
Bezbednosti Zajednice.

Forumi za bezbednost
Održan je  26-ti sastanak Izvršnog Saveta  Ekipe delovanje za bezbednost u Zajednici
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Kamufliran” sa suvom 
travom u jednom 
kombiju sa Kosovskim 

tablicama, otkriven je traktor 
koji se navodno sumnja da je 
ukraden nekoliko dana ranije 
u jednom selu Kline.  
Slučaj se dogodilo u martu i 
registrovana je od službenika 
granične policije zelene 
linije u blizini granične 
prelazne tačke Qafë Prushit – 
Regijonalna Granična Policija 
– Zapad.  
Tokom patrolnih aktivnosti u 
zoni granične odgovornosti, 
odnosno u magistralnom 
putu   Ponoshec - Qafë 
Morinë (približno 1 km od 
ovlašćenog prelaznog mesta 
), od patrolne granične 
policije je zaustavljeno za 
kontrolu vozilo tipa kombi   
Daimler-benz, narandžaste 
boje.
Navedeno vozilo je upravljao 

osumnjičeni  F. Vilaj (1976).
 Prilikom zaustavljenja za 
kontrolu transportskog vozila 
je primećeno da ima suvu 
hranu za govedu   (kugle 
sena), ali posle jedne detaljne 
kontrole otkriveno je da 
na transportnom vozilu je 
natovaran jedan traktor  tipa 
TAF-42, crvene boje (godina 
proizvodnje 2010), za koji 
osumnjičeni nije posedovao 
dokumentaciju.   
Nakon osnovane sumnje 
da je osoba pokušala 
krijumčarenje  traktora u 
Republiku Albaniju,  policija je 
proveravala podatke za ovaj 
traktor gde je pronadjeno 
da je prijavljen da je ukraden 
dana  19.03.2012 godine u 
selo   Berkov - Klina.
Policijski službenici su uhapsili 
osumnjičenog  a transportno 
vozilo zajedno sa tovarom je 
zapljenjen od strane policije. 

Modus operandi – traktor na kombi!!!
granična Policija PK-a otkriva ukradeni traktor, uhapšen je osumnjičeni  
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